

## 普法宣传进校园 法治护航助成长

本报讯（记者 锦秀）为增强青少年法治意识和安全意识，构建平安、文明、和谐校园环境，促进青少年健康成长，4月23日，天镇县依法治县办组织县政法委、县司法局、玉泉派出所深入县职业中学，开展以“普法宣传进校园 法治护航青少年”为主题的普法宣传活动，为同学们上了一堂意义深刻的法治宣传课。

是日9时许，普法宣传活动围绕“校园欺凌有哪些”“怎样预防犯罪”“怎样保护自己”等方面开始。普法工作者向学生做了详细的解读和指引，教育学生们要充分认清校园欺凌行为不仅会受到社会舆论和道德谴责，而且还要承担相应的法律责任，引导学生要树立正确的世界观、人生观和价值观，自觉抵制各种不良行为，学会用法律

手段保护自己的合法权益，敢于向各类校园欺凌行为说“不”。与此同时，普法工作者还结合近年来的典型案例和学生生活实际，让学生了解到校园欺凌不仅包括常见的“身体欺凌”“强索欺凌”，还包括“言语欺凌”和“关系欺凌”，告诫同学们不要做校园欺凌的施暴者、协助者和冷眼旁观者，教会他们面对校园欺凌暴力的应对方法。

## 大同“海棠花开”创意人才招聘交友相亲活动即将举办

时间：4月28日—5月4日；地点：西城墙

本报讯（记者 张志忠）今年海棠花盛开时，恰逢“五一”假期，当市民和游客汇聚到古城西城墙带状公园，与1.2万株海棠花邂逅时，别忘了这里还有“海棠花集”“人才市集”“创业市集”“爱情市集”“武术、健身气功展”5场大集与你相约。届时，将全方位展示大同青年的就业创业、浪漫爱情和青春风采，以及大众丰富的文化生活。

据了解，此次2024年大同“海棠花开”创意人才招聘、交友相亲活动，是由大同市人力资源和社会保障局、大同市文化和旅游局、共青团大同市委、大同

市就业和人才服务中心、大同市园林绿化中心、大同市文化艺术中心主办。该活动是2024年大同海棠花会系列活动之一，时间从4月28日—5月4日，活动地点在西城墙海棠带状公园。

此次活动将把海棠花的观赏、招聘会的求职以及相亲会的交友三者相结合，打造一场集赏花、求职、交友于一体的综合性活动。其中，5场大集包括：

海棠花集，时间从4月28日—5月4日，将在城墙西门设置海棠花观赏区，供游客欣赏拍照，同时在花坛内设置展板，介绍海棠花的品种、历史等，吸引各

地游客关注大同。

人才市集，时间是4月28日上午9时—11时30分；4月29日、30日，5月1日、4日下午3时—5时，举办5场“花为媒·乐业大同”主题招聘会；同时在城墙西门北侧海棠花观赏区附近设立“四大赛道”企业招聘区，现场提供政策咨询、职业指导、岗位推荐、就业见习、档案寄存等“一条龙”就业服务。

创业市集，时间从4月28日—5月4日上午9时—11时30分；下午3时—5时，现场设置“中国创翼”大赛宣传/招募区、“巾帼妈妈双创集市”以及“云冈

亲人”等特色劳务品牌展示区，围绕活动主题开展相关宣传活动。

爱情大集，时间是4月28日上午9时—11时；4月29日、30日、5月1日下午3时—5时，组织“花为媒·爱在古都”主题相亲会，为单身青年搭建相识、相知、相恋的桥梁，促进社交互动。

武术、健身气功展，时间从4月26日—5月4日下午3时—5时，活动期间，市武术协会、市健身气功协会组织武术、健身气功爱好者进行武术交流展示和健身气功教学展示活动，进一步丰富群众的文化生活。

## 都市茶座

### 保障残疾人享有平等受教育权利

魏冬妮

据《大同日报》4月23日报道，旨在帮助残疾人大学生和困难残疾人家庭子女大学生顺利完成学业的扶残助学（大学生）圆梦工程在我市顺利实施，最终确定今年符合条件的资助对象473人。

对残疾人最好的关照，是让他们拥有平等的受教育权利。在我们国家，身患残疾的孩子，只要符合上学的条件，都会有学可上。而在保障残疾人入学的问题上，依旧存在不同程度的困难，有的重度残疾少儿无法实现到校就读，城乡特殊教育师资力量近年来，随着社会不断发展，残疾人保障政策和制度也在不断完善，我市在保障残疾人受教育方面也取得了长足进步，从过去的群体照顾，到“一人一案”的个性化服务，“送教上门”为无法到校接受教育的残疾儿童提

供帮助；从以往只统计视力、听力、智力的残疾少儿，到将孤独症、脑瘫、多种残疾等统计进来，让“全覆盖、零拒绝”逐渐成为现实。

加大特殊教育投入给残疾少儿带来希望。我市每年都有很多优秀的残疾人圆梦大学，相关部门为他们顺利完成学业提供必要的帮助，满足了残疾人及残疾人家庭子女对美好生活的向往，更能让他们自强不息、奋发向上。同时，也让更多残疾人看到，接受高等教育的残疾人与健全人的差异逐渐缩小，用自己的智慧创造价值，赢得了社会的更多尊重，未来发展会有更多可能。

把残疾人自我成长的需求放在第一位，提高残疾学生资助水平，使他们在基本公共服务方面享有平等的待遇，相信会有更多残疾人能够拥有足够的自信去面对困难和挑战。



4月23日，在四川省泸州市江阳区分水岭镇，一家制伞作坊的工人在制作油纸伞。

四川省泸州市江阳区将“非遗”油纸伞融入百姓生活，出台政策激励传承人改进制作工艺，产品依托互联网平台畅销国内外市场，带动当地群众增收致富。泸州油纸伞制作技艺是国家级非物质文化遗产，被誉为“中国民间伞艺的化石”。

新华社发（刘学懿摄）

## 新荣区启动交通安全隐患排查行动

本报讯（记者 曹飞 通讯员 张选）4月22日，新荣区道路交通安全隐患排查百日专项行动启动，努力营造安全稳定的道路交通环境。

据了解，从4月22日起至7月30日，该区开展为期100天的道路交通安全风险隐患排查专项行动。紧盯交通事故多发、频发的特殊路段、损毁路段、危险路段，开展滚动式、拉网式、地毯式隐患排查；强化重点车辆运输源头管控，加强客运、旅游、货运、农车、校车等重点交通运输领域督促检查和管理，充分利用“新荣零距离”微信公众平台、报纸、电视、抖音号等，积极推动交

通安全教育进乡村、进社区、进课堂、进校园、进医院、进工地，进行点对点、面对面道路交通安全宣传教育，通过进一步加强道路交通安全管理工作，为全区人民出行营造安全稳定文明和谐的道路交通环境。

记者在启动仪式现场看到，相关部门工作人员在现场设立咨询台、悬挂横幅、摆放宣传展板，活动中，工作人员耐心解答群众关心的交通运输领域安全生产、交通事故紧急处置等问题。本次活动共发放宣传资料1000余份，悬挂宣传横幅10条，制作展板16块，接受现场咨询120余人次。

本报讯（记者 张志忠）提前排查辖区各路段，发现问题及时清理；遇人流量高峰期，提前在固定隐蔽位置放置垃圾桶、挤压车和垃圾箱；不间断巡回保洁，提前完成垃圾收集作业……为了保障“五一”假期各类活动和旅游景区的干净卫生整洁，平城区环境卫生服务中心细化保洁措施，努力营造优美、整洁的城市环境。

## 平城区环境卫生服务中心 细化保洁措施 营造优美环境

据了解，今年“五一”假期，古城内活动多、亮点多，为迎接四海宾朋，该中心对人员、车辆提前做出了安排部署。对活动路线进行全覆盖、多角度摸排，发现问题及时清理；环卫工人采取上大方式，不间断巡回保洁，并确

定隐蔽位置放置垃圾桶、挤压车和垃圾箱；另一方面会安排人员及时查看垃圾桶情况并拉至统一转运点。同时，抽调精干力量加入古城次要街区的环卫保障工作中，调整作业模式，延时保洁至23时。此外，该中心还成立了活动应急保障小组，每天轮流值班，便于遇到应急突发情况时有有效处置。

## 市新城环卫公司 精心洒扫庭除 干干净净过节

本报讯（记者 张鑫）为迎接“五一”假期的到来，给广大市民游客创造干净整洁的节日环境，近日，市新城环卫公司采取多项措施，全力做好环境卫生保障工作。

连日来，该公司组织人员、车辆加大对辖区内生活垃圾死角清理和道路清洗清扫力度，采取人机配合和增加清洗作业频次的方法，对市区主干道全覆盖清洗。与此同时，该公司每天组织3台洒水车和4台雾炮车在恒安街、太和路、南环路、文瀛路等主干道进行雾化、洒水降尘作业。为了给市

民游客创造干净整洁的如厕环境，该公司还增加对辖区范围公厕的保洁频次，及时解决厕内设施损坏等问题。节日期间，该公司400余名保洁工将全部在岗在位，对路面强化保洁，对旅游景点周边、十字岗区、商业街等重点区域增派保洁人员，增加保洁频次。同时，快速处置生活垃圾，采用机械化作业、人力辅助双向延时的工作机制，密闭收集，二次转运，保证垃圾日产日清，并加大对辖区沿街门店的垃圾收集频次，确保垃圾收集不落。同时，快速处置生活垃圾，采用机械化作业、人力辅助双向延时的工作机制，密闭收集，二次转运，保证垃圾日产日清，并加大对辖区沿街门店的垃圾收集频次，确保垃圾收集不落。

## 市城市照明所 排查检修保亮化 灯光璀璨迎“五一”

本报讯（记者 张鑫）为给广大市民及游客营造出一个亮丽的节日环境，连日来，市城市照明所对照明设施进行检修维护，保障“五一”期间路灯正常、安全运行。

此次检修工作从4月10日开始，检修范围东至御河东路、西至十里河、南至魏都大道西河河高速口、北至御河西路北高速口，包括路灯34973盏、路灯专用箱式变电站175台、高压电缆51千米、低压电缆649千米、智慧照明监控中心1个。市城市照明所在检修维护照明设施的同时，还对路灯杆旗

幔广告及可能影响路灯安全的附属物品进行清理整治；对灯杆倾斜、灯具破损等问题进行及时整治，保证路灯设施整齐、干净。对路灯检查并井盖、井盖铺砖缺失等安全隐患进行排查，做到即查即修，及时消除设施故障及安全隐患。

据市城市照明所相关负责人介绍，检修工作目前正在紧张进行中，预计检修工作4月底结束。从4月10日至5月7日，市城市照明所执行24小时值班制度，发现问题，立即解决，保证照明设施安全运行和夜间照明效果。

## 关于大同市御河西路路面改造工程封闭施工的公告

根据市政府的批示精神，由大同市城市管理局组织实施大同市御河西路路面改造工程。该工程施工范围为御河西路平城街交叉

口南至南环路平交口北段的机动车道路面修复及标线施划，道路全长4.342km，路面处治总面积为94015.3㎡。施工项目主要有：道路

铣刨摊铺、裂缝灌注、井位维修、超粘磨耗层、交通标线喷画等。将于2024年5月10日至7月10日进行分段封闭施工。请过往车辆、行人

途经施工路段，服从交警或交通管理人员的指挥，减速慢行，礼让通行，或选择绕行路线通行，注意道路交通安全。

大同市公安局  
2024年4月23日

## 关于在城市街道进行日常维修养护的通告

根据关于发布《2024年度市政设施综合性日常维修保养工程实施通告》（同城管字〔2023〕110号）请示要求，大同市城市管理局将从即日起至2024年12月底，组织施工单位不定时对城市道路、排水、路灯、桥梁、防汛排

涝等设施进行日常维修养护或抢修。项目主要有：道路铣刨、裂缝灌注、井位维修、路面修补、地下空洞注浆、便道盲道修复、交通标线施划、检查井清掏、雨污水管道疏通、收水口清淤、立式平式收水算加固、路灯灯杆杆拆除、照明故障

处理、城市桥涵病害处置、护栏养护、雨水提升泵站设施设备及下穿通道边沟维修和突发事件应急抢修等。施工单位在作业期间要按照有关规定设置安全防护和明显交通标志，并安排专人指挥。施工期间将会不同程度地影响到

车辆、行人的正常通行，请车辆、行人遇有城市街道日常维修养护或抢修时，服从交警或现场施工人员的指挥，减速慢行，礼让通行，或选择绕行路线通行，注意道路交通安全。

大同市公安局  
2024年4月16日

## 关于对滨河路云林街口等四个点位进行雨污分流调蓄改造的通告

大同市城市管理局将于2024年4月25日至8月30日对滨河路云林街口、御河北路街口、北都街口及迎宾桥下以南约60米处四个点位进行排

水箱涵雨污分流调蓄改造，施工期间将对上述路段或路口分批次进行封闭管理措施，施工单位在作业期间要按照有关规定设置安全防护和明显

交通标志，并安排专人指挥。请车辆、行人途经施工路段，服从交警或交通管理人员指挥，减速慢行，礼让通行，或选择绕行路线通行，注意道

路交通安全。

大同市公安局  
2024年4月16日



4月23日，惠诚社会组织联合会党支部携手绿园社区、爱心企业的工作人员和志愿者们带着米、面、油等慰问品来到绿园社区76岁吴美荣老人家，了解她的身体和生活状况，仔细聆听老人的需求和心声。本报记者 于宏摄